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          Στην Λαμία, σήμερα 29 Ιανουαρίου 2018, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00 π.μ., το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας (Αινιάνων 6-8, Λαμία), κατόπιν της υπ’ αρίθμ. πρωτ. οικ. 18012/63/23-1-2018 
Πρόσκλησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
κ. Γεώργιου Ψυχογιού, στην 1η Συνεδρίαση (Τακτική) του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Στερεάς Ελλάδας, η οποία δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας και απεστάλη ηλεκτρονικά στον Περιφερειάρχη κ. Κωνσταντίνο Π. Μπακογιάννη, 
στους κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες, καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς 
Συμβούλους για συζήτηση και λήψη αποφάσεων, επί των ακόλουθων θεμάτων ημερήσιας 
διάταξης:    
    

Θέμα 2ο  

H.Δ. 
Εκλογή νέων μελών για την  αντικατάσταση των τακτικών  μελών Διαπαραταξιακής 
Επιτροπής Τροποποίησης Κανονισμού Λειτουργίας Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας. 

Εισηγητής Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός 
 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
κ. Γεώργιος Ψυχογιός, διαπίστωσε ότι από τα 51 μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου 
είναι:  
 
 
Παρόντες 
 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
 Ο  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός 
 Ο Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Δημήτριος Κυρίτσης 
 Οι Αντιπεριφερειάρχες Στερεάς Ελλάδας κ.κ. : Ευθύμιος Καραΐσκος, Ευάγγελος 

Κατσαγούνος, Φανή Παπαθωμά, Φάνης Σπανός & Αριστείδης Τασιός  
 Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι ως ακολούθως : 
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Περιφερειακή Παράταξη Πλειοψηφίας Περιφερειακές Παρατάξεις Μειοψηφίας 

Α/Α 
«Αλλάζουμε  

στην Καρδιά της Ελλάδας» Παρών/ούσα Απών/ούσα Α/Α «Η Στερεά σε Νέα Τροχιά -
Βαγγέλης Αποστόλου» Παρών/ούσα Απών/ούσα 

1 Αναστασίου Γεώργιος √  1 Παρασκευάς Δρόσος  √ 
2 Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος √  2 Αλαμπάνου Δέσποινα √  
3 Αραβαντινού Πέγκυ √  3 Ζαννιάς Αθανάσιος  √ 
4 Αργύρης Δημήτριος   √ 4 Γρεβενίτης Θωμάς  √ 
5 Αργυρίου Δημήτριος  √  5 Κουλούρης Γεώργιος √  
6 Βαρδακώστας Κων/νος  √  6 Μελισσάρης Ιωάννης  √  
7 Βουρδάνος Δημήτριος  √  7 Παπαδιώτης Αθανάσιος √  
8 Χατζηνικολής Ζαχαρίας  √ 8 Στουπής Νικόλαος  √  
9 Καλαντζή Αικατερίνη √  9 Τιμπλαλέξης Δημήτριος  √  
10 Κάππος Ευστάθιος  √  10 Τσολάκη Σοφία √  
11 Καραγιάννης Κων/νος  √   «Θανάσης Γιαννόπουλος - Συμφωνία για τη Στερεά» 
12 Καρακάντζας Αθανάσιος  √  11 Γεωργούλης Αδαμάντιος   √ 
13 Κατσαρός Χαράλαμπος √  12 Γιαννάκης Μιχαήλ  √ 
14 Κελαϊδίτης Γεώργιος  √  13 Γιαννόπουλος Αθανάσιος  √  
15 Κοντζιάς Ιωάννης  √  14 Ευαγγελίου Παναγιώτης  √  
16 Κούκουζας Ευάγγελος √  «Ελληνική Αυγή για τη Στερεά Ελλάδα» 
17 Κυρίτσης Δημήτριος  √  15 Γκλέτσος Απόστολος  √  
18 Μηλίδου-Θαλασσινού Αφροδίτη √  16 Πάνος Θεόδωρος  √  
19 Μπακομήτρος Κων/νος  √  «Λαική Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας» 
20 Μπουρμάς Ηλίας  √  17 Γκικόπουλος Γεώργιος √  
21 Παπαναστασίου Ασημίνα √  18 Ντούρου Ιωάννα-Σοφία √  
22 Παπαχριστοδούλου Σπυρίδων   √ «Ενεργοί Πολίτες Στερεάς» 
23 Περγαντάς Ιωάννης  √  19 Χαϊνάς Κων/νος  √  
24 Περλεπές Ιωάννης   √  «Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα» 
25 Σανίδας Ηλίας  √  20  Γιανναράκης Ιωάννης  √ 
26 Σανιδάς Χαράλαμπος  √  
27 Ταγκαλέγκας Ιωάννης  √  
28 Τσιτσάνης Λάμπρος  √  
29 Φακίτσας Βασίλειος  √  
30 Χειμάρας Θεμιστοκλής  √  
31 Ψυχογιός Γεώργιος √   

Σύνολο Συμβούλων Πλειοψηφίας 27 4 Σύνολο Συμβούλων Μειοψηφίας 14 6 
 
 
       Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας - καθώς από το σύνολο των πενήντα 
ένα (51) Περιφερειακών Συμβούλων ήταν παρόντες σαράντα ένας (41), ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Χρέη 
υπηρεσιακού Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. 
Μαρούλα Ξηρού. Στη συνεδρίαση παρίστατο και ο αναπληρωτής υπηρεσιακός Γραμματέας 
κ. Φώτης Παπαευσταθίου, υπάλληλος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
 
     Ο  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου,  κ. Γεώργιος Ψυχογιός, αναφορικά  με το 
 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του Σώματος την με αριθμ.πρωτ.16906/57/22-
1-2018  εισήγησή του, και ανέφερε τα ακόλουθα: 
 
Έχοντας υπόψη: 

 1.Τις διατάξεις του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική  της Αυτοδιοίκηση και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α’/2010). 
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 2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 148/2010 «Οργανισμός Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας» (ΦΕΚ 241/Α’/27-12-2010). 

 3.Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 16853/6-4-2011 Υπουργική Απόφαση του Υπουργού 

Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με θέμα «Πρότυπος 

Κανονισμός Λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου» (ΦΕΚ Β’/661/20-04-2011 και 

ΑΔΑ:4ΑΓΝΚ-Ζ). 

 4. Την υπ’ αριθμ. 4/24-02-2011 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 

Στερεάς Ελλάδας, με την οποία εγκρίθηκε το Σχέδιο Κανονισμού Λειτουργίας του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας. 

 5. Την διάταξη της παρ. 5 του άρθρου 168 του ν. 3852/2010, ως λεπτομερώς 

περιγράφεται ανωτέρω, βάσει της οποίας «Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, 

Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης μετά από πρόταση της Ένωσης 

Περιφερειών, μπορεί να εκδίδεται πρότυπος κανονισμός λειτουργίας του περιφερειακού 

συμβουλίου, ο οποίος δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως». Εάν δεν έχει 

θεσπισθεί κανονισμός λειτουργίας από το περιφερειακό συμβούλιο, ισχύει ο πρότυπος 

κανονισμός και  

 6. Την διάταξη της παρ. 3 του άρθρου 22 του Πρότυπου Κανονισμού 

Λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, ως λεπτομερώς περιγράφεται ανωτέρω, με 

βάση την οποία «Η τροποποίηση του κανονισμού αυτού γίνεται κατόπιν αποφάσεως του 

Περιφερειακού Συμβουλίου που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 

των μελών του». 
 7. Την ανάληψη των καθηκόντων ως Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου 

από τον κ. Γεώργιο Ψυχογιό δυνάμει της υπ’ αριθμ. 43/2017 απόφασης του Περιφερειακού 

Συμβουλίου. 

 8. Την ανάληψη των καθηκόντων στις θέσεις των αντιπεριφερειαρχών από την 

θέση των Περιφερειακών Συμβούλων των κ. Γεωργίου Αναστασίου και κ. Ηλία Μπουρμά 

δυνάμει των υπ’ αριθμ 10361/121/15-1-2018 πράξεων του κ. Περιφερειάρχου Στερεάς 

Ελλάδας κ. Κώστα Μπακογιάννη. 

 9. Την υπ’ αριθμ. 99/2015 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με την 

οποία έχει συσταθεί η εν λόγω διαπαραταξιακή επιτροπή  και την υπ’ αριθμ. 100/2016  

απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας με την οποία η υπάρχουσα 

σύνθεση της Επιτροπής αποτελείται από τα τακτικά μέλη : 

 1. Παπαχριστοδούλου Σπυρίδων 

 2. Τιμπλαλέξης Δημήτριος 

 3. Ψυχογιός Γεώργιος 

 4. Ευαγγελίου Παναγιώτης   
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 και αναπληρωματικά μέλη: 

1. Αναστασίου Γεώργιος 

2. Μπουρμάς Ηλίας 

3. Μηλίδου-Θαλασσινού Αφροδίτη 

4. Γρεβενίτης Θωμάς 

5. Γιαννόπουλος Αθανάσιος 

 Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας λειτουργεί με βάση τον 

υπάρχοντα Κανονισμό Λειτουργίας, όπως αποφασίστηκε από το προηγούμενο 

Περιφερειακό Συμβούλιο, με την υπ’ αριθμ. 4/24-02-2011 Απόφαση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου της Στερεάς Ελλάδας. 

 Το Περιφερειακό Συμβούλιο είναι το συλλογικό βουλευόμενο όργανο της 

Περιφέρειας, ένα όργανο που μπορεί και πρέπει με πρωτοβουλία των ίδιων των μελών 

του, να αναδειχθεί  σε κορυφαίο  βήμα του περιφερειακού πολιτικού συστήματος, να 

αποκτήσει υψηλού επιπέδου εσωτερικές λειτουργίες που να επιτρέπουν όχι μόνο στα μέλη 

του, αλλά και στους πολίτες και φορείς της Περιφέρειας να μεταφέρουν την φωνή τους και 

να εκφράζουν τα αιτήματά τους. 

  Άλλωστε, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται και στην σελ. 7 της Αιτιολογικής 

Έκθεσης του Καλλικράτη, στόχος του νέου θεσμού που όλοι υπηρετούμε, είναι να «αφήσει 

πίσω τον παραδοσιακό συγκεντρωτισμό, να αποκεντρώσει την διοίκηση και (να) της 

προσδώσει χαρακτηριστικά όπως ευελιξία, αποτελεσματικότητα, αξιοποίηση τοπικών και 

περιφερειακών πλεονεκτημάτων που συναντώνται σε όλα τα προηγμένα κράτη».  

 Παρά το γεγονός, ότι η διοικητική μεταρρύθμιση του Καλλικράτη συνέπεσε 

χρονικά ατυχώς με την μεγαλύτερη οικονομική κρίση που βίωσε μεταπολιτευτικά η χώρα, κι 

ως εκ τούτου η εφαρμογή του δεν είναι άμοιρη του γενικότερου οικονομικού-κοινωνικού 

πλαισίου, με τον «στραγγαλισμό» των πόρων που διατίθενται καταρχήν και την περιστολή 

των δαπανών, παρά ταύτα η Μετεξέλιξη του Καλλικράτη δεν αποτελεί μονάχα ζήτημα της 

κεντρικής πολιτικής εξουσίας, αλλά κυρίως αποτελεί απόρροια της παραγωγής συλλογικής 

πολιτικής εκπροσώπησης από τα μέλη του περιφερειακού συμβουλίου, μέσω της 

εφαρμογής των Καλλικρατικών διατάξεων και έτι περισσότερο της προώθησης και 

βελτίωσης αυτών, έτσι ώστε να περιοριστεί ο κρατισμός και αντίστοιχα να ενδυναμωθεί η 

τοπική κοινωνίας. 

 Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχει τις ελάχιστες λειτουργικές εγγυήσεις για να 

αναδειχθεί σε εστία συμμετοχικής συγκρότησης του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. 

Αποτελεί επιτακτική η ανάγκη για την διεύρυνση των λειτουργικών του δυνατοτήτων, καθώς 

από αυτό λαμβάνονται όλες οι κρίσιμες αποφάσεις για τα θέματα της Περιφέρειας, 

εγκρίνονται όλα τα σχέδια περιφερειακής ανάπτυξης, ψηφίζονται και εν συνεχεία ελέγχεται 
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η εφαρμογή όλων των περιφερειακών πολιτικών. Εν κατακλείδι, ο Κανονισμός Λειτουργίας 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας θα πρέπει να παρέχει τα εχέγγυα, έτσι 

ώστε η Τοπική Αυτοδιοίκηση να είναι ισχυρή και ν’ ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

τοπικών κοινωνιών της.     

Κατόπιν όλων των ανωτέρω  

Εισηγούμαστε 

     Την εκλογή νέων μελών για την  αντικατάσταση των τακτικών μελών κ. Γεωργίου 

Ψυχογιού και των αναπληρωματικών μελών κ.  Γεωργίου Αναστασίου και Ηλία Μπουρμά. 

 

 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, μετά από διαλογική συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων δια της ψήφου των μελών του, 

 
Αποφασίζει 

 
Ομόφωνα, εκλέγει  στην Διαπαραταξιακή Επιτροπή Τροποποίησης Κανονισμού 
Λειτουργίας Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας,  ως τακτικό μέλος  την 
Περιφερειακή Σύμβουλο κ. Ασημίνα Δ. Παπαναστασίου σε αντικατάσταση του κ. 
Γεώργιου Ψυχογιού και ως αναπληρωματικά μέλη τους Περιφερειακούς Συμβούλους 
κ. κ. Χαράλαμπο Σανιδά  και Ιωάννη Κοντζιά σε αντικατάσταση των κ.κ. Γεώργιου 
Αναστασίου και Ηλία Μπουρμά αντίστοιχα . 
Από τη συζήτηση του ανωτέρω θέματος και την ψηφοφορία του απείχαν οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας». 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   

 
                    Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
                 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ        ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
 
           ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ              

 
 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ 
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